

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Хрипковой Дианы Игоревны
«Паремиологические единицы с компонентом модальности в
английском, татарском и испанском языках», представленной на
соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности
10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное
языкознание**

Проведенное Д.И. Хрипковой диссертационное исследование представляет собой комплексный анализ паремиологических единиц с компонентом модальности в английском, татарском и испанском языках. Актуальность диссертационной работы обусловлена важностью рассмотрения современных подходов к изучению паремий с компонентом модальности разноструктурных языков, необходимостью выявления общих и специфических особенностей пословиц и поговорок в аспекте изучения категории модальности.

Теоретико – методологическая концепция диссертации Д.И. Хрипковой базируется на обобщении научных положений и достижений в области паремиологии, фразеологии, лингвокультурологии, межкультурной коммуникации.

Безусловной научной новизной отличаются предпринятый в диссертации комплексный анализ паремиологических единиц с компонентом модальности на материале английского, татарского и испанского языков; сопоставительный анализ средств выражения категории модальности в паремиологических единицах исследуемых языков.

Насколько можно судить по автореферату, диссертационное исследование Д.И. Хрипковой является самостоятельно выполненной и завершенной научно-исследовательской работой, обладающей теоретической значимостью и практической ценностью.

Ознакомление с авторефератом позволяет сделать вывод о том, что диссертация Д.И. Хрипковой является вполне востребованным исследованием на современном этапе развития сопоставительного языкознания. Выводы автора представляют собой вполне значимые обобщения полученных в ходе анализа результатов.

Представленная в автореферате диссертация прошла хорошую апробацию. Автор имеет 15 публикаций, в том числе 4 – в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России, и 2 – в изданиях, индексируемых в международной БД Scopus и Web of Science.

Считаю, что рецензируемое диссертационное исследование Хрипковой Дианы Игоревны «Паремиологические единицы с компонентом модальности в английском, татарском и испанском языках» соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Доктор филологических наук,
профессор кафедры русского языка,
теоретической и прикладной лингвистики
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Башкирский государственный
педагогический университет им. М. Акмуллы»



Заведующий: Начальник отдела документационного обеспечения
ФГБНУ ВО «БГУ им. М. Акмуллы»
Хайруллина Райса Ханифовна

05.05.2022 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Башкирский государственный педагогический университет им. М. Акмуллы»

Адрес: 450008, Республика Башкортостан, г.Уфа, ул. Октябрьской революции, 3-а

Контактный телефон: +7 (347) 287-99-91; 246-46-75; 287-99-99

e-mail: office@bspu.ru